

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
** DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II
EDICION** NÚMERO 12.932

Capital, un mes. Pesetas 2'50
Fuera, trimestre. id. 7'50
Portugal. id. 15'00
República Argentina. id. 50'00

Las grandes injusticias y los des-
veles sociales se reivindican por la
Prensa. A ella se deben todas las
conquistas de la humanidad.

SABADO 27 DE FEBRERO DE 1937

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTE CLARA
Apartado, número 13 Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es
la lengua del mundo, la luz que ilu-
mina la conciencia, la escuela don-
de se conoce al pueblo, la gran
palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS
Cuarto plana 20 céntimos. Ptas. 0'50
Tercera » 13 » » » » » 0'33
Reclamos y Gacetas. » 0'50
Primera plana. » 0'75
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

“Se devolverán al agro para mejorar la vida campesina, parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios burocráticos y comerciales”.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

Las enormes pérdidas sufridas en Asturias, producen gran desaliento en el campo rojo

Psicología social

Educación a los pueblos las tristezas nacionales, más que los triunfos y la prosperidad.

Cuando los espíritus varoniles estudian las causas que producen las desgracias de la nación, procuran corregirlas con mano firme, no considerando el mal como irremediable, en evitación de mayores daños futuros. Hay en las grandes catástrofes de las naciones muchas más provechosas enseñanzas para las sociedades, que las narraciones exageradas de sus excelencias y de sus glorias.

La Historia ha hecho algo para enlazar las crónicas a sus creaciones; sus descripciones son a veces rudas, como rudos son los combates y rudos los hombres que tomaron parte en ellos. Es ley providencial, que tras la sangre que se vierte y los daños que recíprocamente se infieren los contendientes en las guerras, llega a imperar con el transcurso del tiempo, la unión fecunda que engendra sincretismos y nuevos vigorosos para crear de nuevo los elementos sociales y los frutos de la labor humana perdidos en la guerra.

La humanidad tiene memoria ingrata para sus ancestrales; bajo el suelo pisado, por nosotros están depositados los restos de las generaciones anteriores, cuyas tradiciones y civilización hemos heredado, y de sus despojos reducidos a polvo con el transcurso de los siglos, ya nadie se acuerda.

La lucha por la vida, tan recia y dura para la mayoría de los hombres en los tiempos modernos, limita el horizonte de la civilización contemporánea. La gran familia se divide en dos bandos: uno mal avenido con su posición, ataca a los que buscan detentadores de su bien; el otro, aguijoneado por la necesidad de su defensa, extirpa de su corazón toda indisciplina. De ese combate emanan los sentimientos que dominan a los combatientes: los que son a todo trance amantes del orden social y velan por los intereses de la Patria grande y única, y los que buscan la anarquía y el desorden en sangrienta rebeldía; explicable valor cívico de aquellos, cóleras satánicas de éstos llenan actualmente los corazones de los españoles.

La vida moderna es en su mayor parte un tejido de miserias. La satisfacción de los vicios y vanidades de una sociedad minada por los enervamientos de la molición, propugna por una igualdad individual ilusoria; y, de otra parte, la abolición de la moral social y el exterminio de los hombres de bien, demuestran los rencores de la anarquía, que con soberbia inaudita, quiere abatir en el caos todo lo existente de progreso y riqueza en la nación hispana, conseguido en el desarrollo de la Historia de sus generaciones.

Miguel Ancil Galarza.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léscelo tú.

DISPOSICIONES OFICIALES

El “Boletín Oficial del Estado”, correspondiente al día de ayer, publica entre otras disposiciones, las siguientes:

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO.—Orden estableciendo la Comisión de Justicia el Registró Central de Préstamos.

—Orden estableciendo el Registró Central de Vagos y Maleantes.

COMISION DE JUSTICIA.—Orden encargando del Registró general de sociedades anónimas al jefe de administración del Ministerio de Justicia que ejerce igual cargo cerca del Registró general de actas de última voluntad.

—Orden dictando normas para la provisión con carácter, interino de Secretarías de Juzgados de primera instancia.

Una reunión de los marxistas que acaba, como siempre, a tiros

MADRID.—Hace algunos días, los marxistas celebraron una reunión en la Casa del Pueblo, que se desarrolló, entre continuos incidentes, grandes protestas y hasta el número de los disparos a cargo de los allí reunidos.

Hicieron uso de la palabra varios oradores que eran interrumpidos con frecuencia hasta que se tomó el buen acuerdo de suspender el acto.

Pero los ánimos estaban excitados, que a penas en la calle los energúmenos que habían celebrado la amistosa reunión, se liaron a golpes y tiros, resultando algunos muertos y buen número de heridos.

Como protesta contra estos sucesos, se formaron manifestaciones que recorrieron las calles pidiendo la cabeza de algunos dirigentes, haciendo preciso la intervención de la fuerza pública y de los milicianos.

Los manifestantes no se recataban para reprochar la actitud del Gobierno que había huido cobardemente a Valencia, porque les era más fácil a sus componentes mar-

char al extranjero el día ya próximo del triunfo definitivo de las fuerzas nacionales.

También Dinamarca

El Gobierno dinamarqués ha prohibido el reclutamiento y tráfico de voluntarios para venir a intervenir en la guerra de España.

Huelgas en Checoslovaquia

Mil seiscientos obreros metalúrgicos se han declarado en huelga en Checoslovaquia y se cree que secundarán el movimiento los del ramo textil.

Los sindicatos socialistas han anunciado para el sábado un congreso en el que decidirán si es conveniente declarar la huelga general en todo el país.

Un terremoto

En Yugoestavia se ha registrado un terremoto. El centro del fenómeno sísmico ha tenido lugar en los montes Rastari.

Han perecido varias personas.

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 26 de Febrero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA Y SEXTA DIVISIONES.—Sin novedad con cañoneo en sus frentes.

OCTAVA DIVISION. FRENTE DE ASTURIAS.—El enemigo sostiene presión en los sectores de San Roque y San Claudio actuando su artillería intensamente contra la población.

Se comprueba el desaliento en el campo rojo a causa de las enormes pérdidas sufridas en el frente asturiano y el fracaso de su empeño.

Cuerpo de Ejército de Madrid

DIVISIONES DE AVILA Y SORIA Y REFORZADA DE MADRID.—Sin novedad con ligeros tiroteos.

EJERCITO DEL SUR

Se rechazó un ataque en el sector de Sierra Nevada causando al enemigo numerosas bajas y cogiéndole tres milicianos con su armamento. En todos los frentes han sido numerosos los milicianos con armamento que se han pasado a nuestras filas.

Un voluntario francés confirma el inhumano trato de que son objeto en las filas rojas

BERLIN.—Un voluntario de la región de Alsacia, que ha regresado de las filas de los rojos españoles, ha dado cuenta de su aventura a un periodista.

Manifestó, que llegó a España en compañía de un millar de milicianos reclutados en Alsacia y Lorena, y que en una ocasión estuvieron casi sin comer ocho días, estando expuestos a las mayores calamidades. Se les enviaba al frente como si fueran al matadero, sin mandos de ninguna clase y sin instrucción militar alguna. La mayor parte del material y jefes de que disponían las tropas rojas, son de procedencia rusa y el campo de concentración creado para los extranjeros que protestaban del inhumano trato recibido, estaba vigilado exclusivamente por soldados rusos, que trataban a los milicianos de la manera más criminal.

Lector: Contempla con orgullo a nuestros héroes; obsequiales en la medida de tus fuerzas, que ellos han hecho el sacrificio de su sangre.



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Emilia Alonso Matos

Que falleció en Zamora el día 29 de Febrero de 1936,

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su apenado esposo, don Manuel Maes Sevillano y demás familiares,

Suplican a sus amistades se sirvan asistir a la Misa de Cabo de Año, que se celebrará en la iglesia parroquial de San Lázaro, de esta ciudad, el día 1.º de Marzo, a las nueve de la mañana, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

Zamora 27 de Febrero de 1937.

NO SE REPARTEN RECORDATORIOS

Llega a Gibraltar un batallón de milicianos rojos

GIBRALTAR.—Un batallón de milicianos extranjeros que andaban dispersos por las montañas de Andalucía, derrotados por las fuerzas nacionales, ha conseguido internarse en Gibraltar, huyendo de los reconocimientos que practican las tropas del general Queipo de Llano.

¿Ha muerto en el frente un hijo de Unamuno?

LISBOA.—Según noticias que se reciben de París, en el sector del Jarama ha muerto Ramón Unamuno, hijo del finado don Miguel.

La noticia no ha tenido hasta ahora confirmación oficial.

¿Qué monos!

PARIS.—Han celebrado, en Valencia una entrevista con Largo, los embajadores de la Gran Bretaña y Moscú.

La entrevista debió ser muy cordial cuando Largo Caballero, con la sonrisa en los labios, salió a despedirlos hasta la puerta de su despacho.

Los dos diplomáticos marcharon en el mismo automóvil.

Material bélico para los rojos

BRUSELAS.—Una legación de españoles rojos se encuentra en Amsterdam, para contratar material de guerra con destino a España.

Haile Selassie se va a quedar sin coronilla

PARIS.—Se va a reunir la sociedad de Naciones para tratar de la cuestión etiope.

Parece ser que Francia e Inglaterra están de acuerdo en que se despoje al Negus, Rey de Reyes, de su título de emperador de Abisinia.

Otra turbia maniobra de Blum

Noticias de París, confirman las recidas de la zona francesa de Marruecos, acerca del disgusto entre la oficialidad y caides del territorio limitrofe al protectorado español por las órdenes y turbias maniobras emanadas de la metrópoli, que se suceden para tratar de turbar el orden de la zona española. Blum, traicionando a su pueblo, y obediendo las imposiciones de elementos revolucionarios rusos y franceses, no cesa en su labor demoleadora de auxiliar a la revolución roja.

Ahora, es de nuevo Marruecos el campo de sus actividades, y allí se mueven en completa libertad toda clase de agitadores extranjeros e indígenas.

Nosotros denunciamos al mundo y a la Francia sana, esas turbias maniobras, que son motivo de hondo disgusto en los campamentos y centros militares del Marruecos francés, y que entre los elementos musulmanes acentúa cada día más el desvío hacia la nación protectora.

NOTICIAS DE MADRID

La resistencia de la capital es ya cuestión de muy poco tiempo

MADRID.—Los rojos precipitan la evacuación de la capital, y tratan sobre todo de salvar el enorme stock de municiones que tienen en ella. La Brigada internacional procura ocupar posiciones al suroeste de Madrid.

La resistencia de la capital es cuestión ya de muy poco tiempo. Parece que han celebrado una reunión Prieto, Giner y Besteiro, ocupándose de la situación política. Sin embargo, al terminar su conferencia dijeron que se habían reunido para estudiar un proyecto de reconstrucción de edificios destruidos por la Aviación Nacional.

Se asegura que también se ha acordado en principio, la creación de un comité que actúe independientemente del Gobierno de Valencia, al que no se le reconocerá en este caso como autoridad de ninguna clase, y que se preocupe de la defensa de Madrid. Este comité sería presidido por Besteiro.

Noticias que se reciben de Gibraltar, confirman que los marxistas precipitan la evacuación de la capital. Desde hace tres días se están retirando enormes cantidades de material almacenado en Madrid. Esta noticia ha sido confirmada por algunos fugitivos de la zona roja. Parece que actualmente el principal objetivo de los rusos, es retirar la mayor cantidad posible del armamento y municiones que tenía en Madrid.

El discurso del judío no es bien recibido

BERLIN.—En los medios políticos no ha sido bien recibido el discurso que el lunes pasado pronunció el Presidente del Consejo francés, León Blum.

Lo que es el comunismo en Francia

PARIS.—El ex comunista Doriot ha dicho que el comunismo en Francia es un ejército extranjero en territorio francés.

Refiriéndose a la cuestión de España, dijo que era un escándalo.

Fábricas cerradas

FRENTE DE MADRID.—En Barcelona por la carencia de algodón, han sido cerradas muchas fábricas de tejidos.

Una apostilla de un periódico catalán

Un diario de Barcelona, publica un artículo, en el que arremete contra los mandos procedentes del Ejército, y dice que todos ellos debían estar suspendidos hace tiempo.

Otro periódico de la misma capital, recoge esta opinión, y por no ser menos dice que en efecto, debían suspenderse a estos militares, pero de una viga y con una cuerda atada al cuello.

El probable sustituto de Largo Caballero

VALENCIA.—La Agencia Reuters, comunica que en el caso de que Largo Caballero se vea obligado a dimitir la presidencia de la “pandilla”, será sustituido por el distinguido ladrón, señor García Oliver.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Farmacias de Guardia

Don Francisco Ferreras de Baños, F. Cid 10. Don Ventura Nieto Veloso, Santa Clara 61.

RELACION DE DONATIVOS RECIBIDOS EN EL COMITE FEMENINO DE LA A. PATRONAL

- Cura párroco, una muda; Lisardo Casado, tres camisas y tres calcetines; Una española y camisa. Agustín García 50'00, Antonio Toranzo 6'00, Feliciano Aliste 1'00, Rafael Santos 0'30, Dolores y Vicente Rubio 15'00, A. H. M., de Mórera de los Infanzones 15'00, Victoria Lorenzo 3'00, Bernardino Pinilla 50'00, Niñas de la escuela de Cerecinos del Carrizal 22'50, Angeles Cabello de Rubio 200'00, Pilar Aguado 50'00, Juan José Gago 10'00, Sra. del doctor Matilla 50'00, Julián Jiménez 150'00.

"FLECHAS"

Se ordena a todos los Flechas acudir mañana a las diez y media al Cuartel de Flechas con objeto de salir hacia misa a la hora y sitio de costumbre.

Se ordena a todos los Flechas, menores de once años y que sean huérfanos de padre o madre se presenten lo más rápidamente posible en nuestro cuartel para notificarnos un asunto que les interesa. Zamora 27 de febrero de 1937.— El jefe de Flechas.

Guardia Cívica de Zamora

Atentamente invitados por el jefe provincial de las milicias de la JAP, al acto patriótico que en homenaje a nuestro glorioso Ejército celebrarán el domingo, día 28 del actual, se ha ordenado por esta Jefatura de la Guardia Cívica, que para corresponder al mismo, se concentren a las nueve y cuarto de la mañana de referido día en el Cuartelillo (Diputación) todos los milicianos, sin excepción, pertenecientes a la compañía de fusiles, provistos de uniforme completo.

Según el texto de la invitación, dicho acto consistirá en una misa, en la iglesia de San Ildefonso de esta ciudad, y desfile ante las autoridades en la Plaza Mayor.

Para la misa de las doce, que la Guardia Cívica celebra todos los domingos, y por ignorarse la hora en que terminará el susodicho acto patriótico de la JAP, quedan dispensados los milicianos, de la asistencia a la misma en formación por esta sola vez, estando no obstante obligados a concurrir a ella, a excepción de la compañía de fusiles, todos los demás milicianos. ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el glorioso Ejército salvador de España! ¡Viva Zamora! (Servicio de Prensa y Propaganda de la Guardia Cívica de Zamora).

Lea Vd. todos los días HERALDO DE ZAMORA

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra los siguientes:

Los soldados de Aviación, Julio Figueroa, Manuel Silva, Amador Lastra y Fentón Talbot, todos pertenecientes al Aeródromo de Getafe, sexta unidad, (Madrid).

—Manuel Gimeno Herrero, cabo del Regimiento Farnesio, 10 Caballería, 12 escuadrón, Valladolid.

—Cabos: Antonio González Granado y Juan del Campo Vaquero, y los soldados Julián de Castro, Duque y Gerardo González Hernández, del Regimiento Argel número 27, segunda del sexto.

—Soldados Bernardino de la Mano, Segundo García, Isaías Herrero, Ismael Guarido, del Regimiento Toledo, tercer Batallón, tercera y cuarta compañía.

—Miguel Garrote López, Valeria no-Fuentes, Guerra, guardias civiles de la Comandancia de Oviedo.

—Andrés Azcaray, Leoncio Martín, Juan José Pedrero, Matías Mateos, Agustín Mezquita, del Regimiento Toledo, cuarto Batallón, cuarta compañía.

—Cabo: Atilano Pintado, soldados: Manuel Hernández Montero y Domiciano Pérez Alonso, del Regimiento Toledo, tercer Batallón, primera compañía.

—Cabos: Prepedigno Martín Martinini, José López Bermudino, Francisco Hortelano Febrero, batallón A Cazadores las Navas, número 2, segunda compañía.

—Sargentos: Manuel Hernández, Pedro Sierro, José Carrilero, Diego Domínguez, Laureano Martín, Félix Vacas, Antonio Sánchez, Antonio Román, Avelino Rivera.

—Brigada: Santiago García Gago, pertenecientes al tercer grupo de la primera Comandancia de Sanidad Militar, Valladolid.

—Macías Martínez, sargento del Regimiento Toledo tercera compañía quinto batallón.

—Tomás Salvador y Roque Marcos del Regimiento Toledo cuarta compañía quinto batallón.

—Sargento: José Quintano Ballesteros; cabos: Agapito Morales y Eduardo González; soldados: Julián de la Iglesia, Cosme Rodería, Manuel Santoro, Eugenio Esteban y Segundo Sánchez del Regimiento Toledo séptimo batallón segunda compañía.

—Bernardo Campesino de la Iglesia y Gumersindo Santamaría Santamaría quinta batería pesada; artilleros zamoranos.

—Manuel Delgado García, Atilano Piorno, Longino Robla López y Angel Garrote Palomino del Regimiento Toledo, octavo Batallón.

—Inocencio Ponce, Eduardo Prieto, Modesto de la Iglesia y Leocadio Álvarez Ortega décima bandera cuarta compañía.

Estancos de guardia para mañana

Los estancos que permanecerán abiertos durante el día de mañana domingo, serán:

Santa Clara, Mariato, Santa Lucía y Ramos Carrión.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS Pilar Alaguero Prada. Miguel Angel Modesto Alonso Guerra

Maria Lorenzo Izquierdo. Lucia Martin Prieto. Francisco Martin Prieto.

DEFUNCIONES Adolfo Montero Martin, de 24 años. Catalina Esteban Esteban, de 74 años.

Agustina Huertas Cabero, de 84 años.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE. NUEVO TEATRO. COMPANIA LIRICA SAGI-VELA. Hoy SABADO A LAS 7:15: BUTACA 2'50 La Boda del Sr. Bringas. FIESTA DEL MANTON REGALO DE MAGNIFICO MANTON DE MANILA POR SORTEO. Mañana DOMINGO. ULTIMO DIA DESPEDIDA A LAS 6, BUTACA 1'00 EL BARQUILLERO A LAS 7 BUTACA 2'50. Estando en honor y homenaje al EJERCITO Y MILICIAS ESTRENO del sainete de Ramos de Castro, música de Montoro EL GADITANO.

DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS AL COBRO

- Don José Saldaña. Julio de la Peña. Nabor Lebrero. Alfredo Hernán. Señor Ingeniero jefe Catastro. Don Antonio González. Ursicino Domínguez. Medardo Rivera. César Cortádo. Angel Carretero. Andrés A. Moure. Angel Matellán. Daniel Marcos. Doña Tránsito, Bueno. Don Ricardo Rojas. Eugenio Rodríguez. Francisco P. Lozao. José Toscano. Julió Santaló. Pedro Núñez. Macario Periañez. Félix Hernández. Agustín Torrentegui. Francisco Crespo. Arturo Lozano. Señor Ingeniero jefe Sección Agronómica. Sta. María Socorro Ramajos. Don Felipe Suárez. Ramón María Guerra. Severiano Ballesteros. Bernardino Sánchez. José Gorosabel. Robustiano J. Mussi. Cándido de Luermo. Segundo de la Fuente. Vicente Blanco. Manuel Vega. Ezequiel Eleno. Agustín Sevillano. Matías Acedo. Francisco Hernández. A. Ramos. Gregorio Sastre. Domingo Llamas. Manuel de Avila. José Borrego Tarera. José P. Cardenal. José Fernández.

A cobrar

Se han señalado las siguientes fechas para que perciban sus haberes las clases pasivas. Día 1. Jefes y oficiales y Guerra. 2. Tropa, Jubilados, Montepío civil y militar. 3. Habilitados. 4. Todas las nóminas.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DENUNCIAD A LOS TRAIADORES

GRAN EXHIBICION de La Verbena de la Paloma. Selecto Acto de Concierto Coros y Canciones Himnos y Marchas. Presentación de tenor zamorano FRANCISCO APARICIO. A LAS 10:30: BUTACA 1'80 EL BARQUILLERO La Verbena de la Paloma. Teatro PRINCIPAL. Hoy SABADO: Butaca 0'55. La comedia dramática PARAMOUNT. Noches en Venia Creación de CHARLES RUGGLES. Mañana DOMINGO BUTACA 1'60 ptas LAS CRUZADAS EN ESPAÑOL Es un film PARAMOUNT.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes:

Leoncio Pérez González, de 40 años de edad con domicilio en el barrio de Pinilla, el cual presentaba una herida por mordedura de un perro en la parte superior de la pierna derecha, le perro era de su propiedad. Pronóstico leve, salvo accidente.

Sufragios por el alma del alférez don Enrique García Bautista

El próximo lunes, día primero de marzo en el altar del Carmen, de la iglesia de San Juan de Puerta Nueva, de esta ciudad y hora de las 8:45 de la mañana dará comienzo un novenario de misas aplicadas por el eterno descanso del alma del heroico alférez del octavo batallón del Regimiento de Infantería Toledo número 26, don Enrique García Bautista de Lisboa, muerto gloriosamente por su Dios y por su Patria el pasado día 24 en el frente de la Ciudad Universitaria. El día 10 del mismo mes, y por el alma de dicho alférez, empezará otro novenario, a las ocho, en la Capilla del Convento de las Monjas Clarisas de esta ciudad. Los deudos del distinguido militar fallecido invitan a sus amistades a estos cultos religiosos por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Actos organizados por la J. A. P. de Zamora

Mañana domingo y con motivo de la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en los nuevos locales de sus oficinas (San Andrés, número 1), y la visita oficial que el Jefe Nacional hará a nuestros milicianos, la J. A. P. de Zamora celebrará los siguientes actos:

A las diez de la mañana, misa rezada por los mártires de España, en la Iglesia de San Ildefonso.

A continuación desfile de las Milicias ante las Autoridades.

Acto seguido entronización del Sagrado Corazón de Jesús.

A las doce, acto patriótico en el Teatro Principal, radiado y retransmitido a los locales de Ramos Carrión, número 74 y Círculo Católico obrero; en el que tomarán parte el Jefe de Prensa y Propaganda de la J. A. P. de Zamora, señor Roldán; el obrero tipógrafo, exdiputado y propagandista social-cristiano Sr. Ruiz Alonso; la distinguida exlocutora de mérito de Radio Club Portugués y hoy de Radio Nacional, doña María Isabel Torres de Colomina, y en último lugar el Jefe Nacional de la J. A. P. don Luciano de la Calzada. Por Dios y por España. ¡Presente y Adelante!

¡Viva Español! ¡Viva Franco! ¡Viva el glorioso Ejército Español!

SE NECESITA. Ama de cría para criar en casa de los padres. Dirigirse a esta administración.

Gobierno Militar de la provincia y plaza de Zamora

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, ha dispuesto: Artículo 1.º Queda en suspenso la concesión de prórogas de incorporación a filas, tanto de primera como de segunda clase.

Artículo 2.º Todos los individuos pertenecientes a reemplazos movilizados cesarán en el disfrute de las mismas, ingresando en sus Cajas respectivas aquellos a quienes se les hayan concedido antes de su ingreso en Caja, y en la de su residencia actual si pertenecen a Ayuntamientos de zona no liberada, siendo destinados todos ellos a los Cuerpos con arreglo a los preceptos del artículo 23 del Reglamento de Reclutamiento y Reemplazo para el Ejército.

Artículo 3.º Los familiares de los reclutas que cesen en el disfrute de estas prórogas, como así mismo los de aquellos que tuvieren derecho a las mismas y carezcan de medios de subsistencia, tendrán derecho al subsidio establecido por Decreto número 174, de fecha 9 de Enero (B. O. número 83), establecido para las familias de los combatientes voluntarios y ampliado por Orden de 3 del actual (B. O. número 110) para los combatientes movilizados, para lo cual solicitarán de la Junta Municipal de que dependan, la que señalará el socorro correspondiente con arreglo a las normas establecidas en el referido Decreto.

Artículo 4.º Los padres que tengan dos hijos sirviendo en el Ejército serán dispensados de la incorporación de un tercero, considerándose como presentes a tales efectos, los muertos en campaña o a consecuencia de heridas recibidas en la misma.

Artículo 5.º Se considerarán para estos efectos como sirviendo en el Ejército los voluntarios en el mismo y los voluntarios pertenecientes a las Milicias Nacionales armadas que acrediten prestar sus servicios, precisamente, en Unidades que se encuentren en los frentes de combate.

Artículo 6.º Los padres o padrastros que se encuentren en estas condiciones y quieran disfrutar de este beneficio, lo solicitarán de los Generales de las Divisiones respectivas, acompañando a la instancia el certificado de existencia de sus hijos, expedido por el Jefe del Cuerpo respectivo o General segundo Jefe Inspector de las Milicias Nacionales.

Los Generales de las Divisiones ordenarán el licenciamiento del soldado que elija el padre de entre los tres que se encuentren en filas, o en su defecto el de mayor edad, teniendo en cuenta que, siempre y en todo caso, será preferentemente licenciado aunque sea más joven, el hermano que preste sus servicios en las Milicias Nacionales, sea cualquiera la petición que el padre hubiera formulado.

NUEVO TEATRO Función a beneficio de la mártir ciudad de Málaga

Como se había anunciado, ayer a las diez y treinta de la noche, se celebró la función a beneficio de la ciudad malagueña, martirizada por la bestia marxista, poniéndose en escena, por la Compañía Lírica Sagi-Vela, la excelente zarzuela de costumbres aragonesas, "La Dolorosa" en la que se apuntó, todo el elenco de la agrupación artística, un triunfo más que añadir a los muchos cosechados.

La amplia sala del Nuevo Teatro presentaba un aspecto de gran esplendor, registrando una entrada muy nutrida, con lo que queda patentizado una vez más, el sentido patriótico del pueblo zamorano que no repara en sacrificios cuando se trata de acudir en auxilio de las ciudades hermanas que padecen, como en esta ocasión le sucede a Málaga, la capital andaluza que mas ha sufrido sobre su carne viva, el fustazo cruel y salvaje del soviét materialista y devastador. Al final de la representación de la hermosa zarzuela "La Dolorosa", se celebró un selecto acto de concierto por los principales cantantes de la Compañía Sagi-Vela logrando ovaciones fervorosas.

Esta noche, después de la representación del sainete madrileño, original de los señores Ramos de Castro y Carreño, música del maestro Moreno Torroba, "La boda del señor Bringas", se celebrará en la sección de las 7:15 únicamente la Gran Fiesta del Manton, sorteándose entre los concurrentes a dicha representación un magnífico y valioso manto de Manila, a elegir entre los que se expondrán en el escenario del coliseo de la calle de Ramos Carrión.

Mañana, como despedida de esta gran Compañía Lírica Española, se pondrán en escena, a las cinco "El Barquillero", a las siete estreno de la hermosa obra "El Gaditano", creación de esta agrupación y a las diez, la inmortal zarzuela "La Verbena de la Paloma" y acto de concierto cerrándose la brillante actuación de las huésped de Luis Sagi-Vela, con la interpretación de todos los himnos de nuestras gloriosas milicias.

Varias noticias

Fucron los cañones rojos

Londres.—Se ha comprobado que las bombas que cayeron sobre el barco británico «Royal Houts» no fueron como se ha dicho, de los aviones nacionales, sino de las baterías de costa de Valencia.

Por qué la contraofensiva roja en Madrid

París.—«Le Figaro» dice, que el fin principal que persiguen los rojos en sus contraofensivas, en los alrededores de Madrid, es impedir la entrada en la capital de las tropas nacionales artes que empiece a funcionar la vigilancia internacional en las costas españolas, pues de caer Madrid antes de esa fecha, todo el tinglado del comité de no intervención se desmoronaría.

El ataque marxista al monte Naranco

Roma.—La Agencia Havas comunica que el ataque de los rojos al monte Naranco, de Oviedo, es uno de los hechos más sangrientos de la guerra que se desarrolla en España. Los marxistas llegaron hasta la misma cumbre del monte, pero nunguno consiguió volver a la trinchera de donde partieron porque todos cayeron en el empeño. Las vertientes del monte Naranco aparecen totalmente cubiertas de cadáveres de bolcheviques.

El frío causa mas bajas que las balas, entre nuestros soldados. Son muchos los peloteros de la guerra para que no eutemos a nuestros combatientes el tormento del frío.

ANUNCIO

Como rectificación a la nota publicada al pie de los itinerarios para la cobranza de la contribución del actual trimestre, en el "Boletín Oficial" de día 26 de mes en curso, se pone en conocimiento de los contribuyentes que el periodo voluntario termina el día 31 de marzo y que transcurrida dicha fecha, los que no hubieren efectuado el pago de sus descubiertos incurrirán en el apremio del 20 por 100 sin más notificación ni requerimiento Zamora 27 de febrero de 1937.— El Tesorero de Hacienda, Arturo Calamita.

Suscripción PRO MALAGA

Table with names and amounts: Felipe Fernández 10'00, Ana Sebastián de Cuesta 15'00, Angeles Martín 5'00, Visitación Hernández 5'00, Valentín Matilla 50'00, Francisco Ferreras 25'00, Antonio Moneo 25'00, Eduardo Cotorruelo 25'00, Vicente Pérez 25'00, Casimiro Carranza 28'00, Tomás Alonso Castaño 25'00, Francisco Arribas 2'00, Ulpiano Aguado 15'00, Victoriano Risco 25'00, Vecinos de Villalpando 173'00, Ciraco Matellán 5'00, Atilano López Arias 10'00, Antonio Vega Fernández 40'00, Suma y sigue 508'00, Importa la lista anterior 54'00, Total 1.072'00

AVISO La Unión y El Fénix Español. Compañía de Seguros Reunidos. Esta solidísima Compañía, que ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando SEGUROS DE INCENDIOS, ACCIDENTES, TRANSPORTES y OTROS RAMOS y pagando los siniestros con su puntualidad característica. Capital Social y Reservas. Más de 137 millones de pesetas. Primas recaudadas en España en 1935 > de 38 > de >. Primas recaudadas en el Extranjero en 1935 > de 54 > de >. Valor de los inmuebles de su propiedad > de 40 > de >. Subdirector en ZAMORA: EMILIO PRIETO * Santa Clara, 61

ULTIMAS NOTICIAS

Los trabajadores murcianos no quieren alistarse como voluntarios para luchar contra los nacionales

MIENTRAS EL PUEBLO SUFRE

Llegan frecuentemente a España noticias de los muchos elementos del Frente popular español que viven en París, en Marsella y en otras ciudades francesas, rodeándose de una comodidad y un lujo, que la mayor parte de ellos no habían conocido jamás en sus hogares españoles.

Algunos de ellos proceden de Madrid, y esto podría tener una explicación porque en estas horas históricas no ha de ser agradable vivir en la ciudad sitiada, pero la mayor parte de ellos no son fugitivos de Madrid, sino hombres significados de los partidos del armónico Frente popular de Valencia, y sobre todo de Barcelona, que prefieren pasar la semana agradablemente en París y Marsella, a compartir la supuesta felicidad del paraíso rojo, que ellos mismos contribuyeron a crear en las grandes ciudades mediterráneas. El hecho es significativo y elocuente. Por qué prefieren los hombres de la izquierda y aún algunos socialistas los restaurantes de la capital de la República francesa, a los restaurantes, aunque sean más modestos de Barcelona y de la flamante capital de la República española? Por qué se divertirán más en los teatros, cafés y cabarets de París que en los establecimientos análogos de Barcelona,

que no se cansan ellos mismos de decir que están mejor que en sus mejores tiempos? Pero, es que en realidad creen los hombres del frente popular que están los tiempos para diversiones y viajes de placer cuando los demás luchan y sufren y mueren en el campo de batalla?

Constituye una elocuente lección para todos el ejemplo que dan los dirigentes que huyen al extranjero por su sola voluntad, buscando pretextos inverosímiles o sin tomarse siquiera la molestia de aducirlos. Una lección elocuentísima que ha de producir amargas reflexiones sobre todo en las juventudes engañadas a quienes llevaron intencionalmente a morir en el frente. Porque una de dos: o se van por simple capricho a divertirse en París y nada hay que añadir como comentario a esto, abandono de los que en Barcelona y Valencia sufren toda clase de penalidades o se van porque no quieren ver expuestas sus propias vidas y buscan la manera de salvarse de las medidas extremas puestas en práctica por las organizaciones revolucionarias. Pero si es así, se compagina mal su actitud con las propandas revolucionarias que desde allí siguen haciendo a favor de la extensión de la guerra mientras ellos ponen a salvo sus vidas.

El viaje del ministro alemán a Austria

ROMA.—El periódico "Giornale" se refiere al viaje que ha realizado a Austria el barón von Neurath y recoge los comentarios que hace parte de la prensa extranjera, que quieren presentarle como el punto de partida para una nueva orientación en la política de Alemania e Italia con respecto a Austria.

Largo Caballero en una nota facilitada a la prensa habla de una posible crisis

VALENCIA 26.—Largo Caballero ha facilitado una nota a la Prensa, después de la conferencia que ha celebrado con los ministros de todos los matices. A pesar de que todos le habían ratificado la adhesión de los partidos que representan, Largo Caballero dice la nota—entiende que es indispensable la publicación de ésta que constituye un llamamiento a la opinión pública.

El Gobierno rumano ordena el regreso de su ministro en España

BUCARETS.—El Gobierno rumano no ha ordenado a su representante en España, el regreso a su país. Esta decisión parece motivada en el hecho de que el ministro rumano en Valencia ha manifestado su simpatía por el generalísimo Franco. (Havas).

La repatriación de los súbditos franceses que se encuentran en España

PARIS.—La comisión de finanzas del Senado se ha ocupado del proyecto de ley presentado por la Cámara en el que se solicita un crédito para la repatriación de los súbditos franceses que se encuentran en España.

El plan de control

LONDRES.—Se ha reunido el comité de no intervención para estudiar la conveniencia de tratar en conjunto todo el plan de control en España, en un documento uniforme. Ha sido retrasado hasta hoy el estudio de la zona marítima.

el proyecto de restauración de la dinastía de los Hapsburgo. Considera conveniente declarar de una vez para siempre, que Italia considera el problema de la restauración en Austria, como un tema completamente fuera de la actualidad presente y además peligroso.

Italia—afirma "Giornace"—no ha tratado jamás esta cuestión. Sería conveniente que por otros Estados se adoptase el mismo proceder.

dria extrema gravedad e importancia en virtud de la gran popularidad de que goza el jefe del Gobierno y de la confianza que le tiene otorgada al señor Azaña.

El presidente del Consejo de ministros, en su repetida nota, da a entender que no habría necesidad de llegar al extremo de una dimisión si encontrase un medio para salvar los obstáculos que se le presentan en asuntos de política interna.

El mando único

MADRID.—El mando de los sectores de Guadalajara y Guadarrama ha sido confiado a Mijas y el de los sectores del Sur del Tajo, al general Pozas.

Estos nombramientos, tienen por objeto agrupar todas las fuerzas bajo un mando único. (Havas).

Como se ve el mando único en las filas rojas es ya un hecho. Mando único con dos mandos.

La Rusia soviética.—La flota submarina mayor del mundo

LONDRES.—Se afirma que la mayor flota submarina la tiene la Rusia soviética, que cuenta en el Pacífico septentrional con 50 unidades y en el Mar Báltico con 90.

Cada mes se construye un nuevo submarino que es destinado a aumentar la flota del Pacífico.

El Japón, ante este rearme naval de la U. R. S. S. muestra inquietud.

España condenada

WASHINGTON.—El Tribunal Superior Federal ha condenado a 15 años de prisión a un capitán, expulsado del Ejército de los E. U. que en el mes de julio se apoderó de unos documentos secretos de la marina, facilitándoselos al Japón.

Noruega prohíbe el reclutamiento. OSLO.—El Gobierno noruego, ha aprobado la prohibición de la recluta y tráfico de voluntarios extranjeros con propósitos de intervenir en la guerra civil de España.

Senderos de vanguardia Van ocho días de calma completa.

Vuelve a reanudarse la evacuación de Madrid.— Los milicianos al servicio de Rusia pasados a nuestro campo, quieren volver para convencer a sus ex camaradas

Ocho días de calma completa, de absoluto descanso para nuestras tropas en el frente de Madrid. Apenas algún tiroteo por los subsectores de costumbre y algún fuego de cañón. Nuestros observadores han visto durante la mañana de hoy, como en la única carretera de primer orden que les queda útil a los madrileños, o sea, la de Aragón, se observa gran movimiento de camiónes. Posiblemente se trata de un nuevo conato para evacuar parte de la población madrileña.

Entre tanto continúa el chorro de gentes y militares que se pasan a nuestro bando. Los sesenta milicianos que ayer lo hicieron en bloque, se muestran contentos de haber tomado tal determinación, en vista de la acogida generosa y hasta piadosa que han recibido de nuestra parte. Varios de ellos han solicitado permiso para poder mostrar su gratitud, diciendo a sus antiguos camaradas como los acogieron los nacionales y excitándoles a imitar su ejemplo. Uno de estos evadidos se expresaba en términos tan calurosos, que su discurso casi merece la pena de ser transcrito, pues empeñábase en ir a las trincheras nuestras para, desde allí, entonar un canto de amor a la bandera roja y guada y de exaltación de la generosidad del general Franco.

Aseguraban estos evadidos que son infinitos los que están en las filas marxistas dispuestos a jugarse la vida con tal de poder ver a nuestro lado y que sólo por el temor que les produce la idea de que al pasarse nosotros los castigamos y quizá les quitemos la vida como aseguran en sus propagandas las radios y periódicos rojos que hacemos les detienen en su intento, y que por eso estiman que si ellos tuvieran medios de hacer saber cómo se les ha acogido en nuestras filas, serían millares los que en el acto abandonarían el campo rojo para venirse al nuestro.



A los enfermos del estómago e intestinos

les interesa conocer que el medicamento preferido por los médicos de todo el mundo, con éxito creciente desde hace medio siglo, es el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Los murcianos no quieren alistarse como voluntarios

LONDRES.—Noticias de Valencia dan cuenta de que el comisario civil del Ejército de voluntarios de la base de Murcia, ha dirigido un nuevo y angustioso llamamiento a los trabajadores murcianos para que se alistaran como voluntarios, y vayan al frente a luchar contra las tropas nacionales.

A pesar de tan angustiosos llamamientos, son muy pocos los murcianos que acuden a enrolarse, lo cual ha disgustado sobremanera al llamado ministro de la Guerra de Valencia, quien ha amenazado con adoptar energías medidas.

Esta noche hablará el general Mola

Esta noche, a las diez, desde Radio Nacional, el excelentísimo señor general jefe del Ejército del Norte, don Emilio Mola, pronunciará su discurso sobre el tema "Consideraciones sobre el nuevo Estado".

Un león caza a un ladrón

Los artistas de un circo de Silesia, oyeron a media noche grandes gritos. Al abandonar el lecho para ver lo que pasaba se encontraron con un hombre al que tenía aprensado con sus garras un león del circo.

Con grandes trabajos pudo ser arrancado de las garras de la fiera y llevado al hospital, en grave estado, se comprobó que se trataba de un ladrón que había penetrado en el circo para robar.

Una catástrofe

RÍO DE JANEIRO.—En la noche última han explotado los depósitos de petróleo próximos a la estación del ferrocarril. La policía ha

detenido a varias personas sobre las que recaen sospechas de que hayan sido las autoras de este sabotaje.

La situación de seis polacos

VARSOVIA.—Seis súbditos polacos que se encontraban en Barcelona han sido detenidos por los bolcheviques, temiéndose de que dos de éstos, hayan sido fusilados, ya que de ellos no se sabe nada.

Lo que dice Casanova : : : : : PARIS.—El ex consejero de Guerra de la Generalidad, Casanova, ha manifestado que los anarquistas han fusilado en Barcelona a muchos médicos y que el poder de la región catalana está en manos de los sindicalistas.

EL REARME INGLÉS

LONDRES.—En segunda lectura la Cámara de los Comunes ha prestado su aprobación al proyecto de ley sobre rearme.

Al principio de la sesión, Lloyd George que acaba de regresar de un largo viaje, prestó el juramento de fidelidad al Rey.

El Lord del sello privado inició el debate haciendo ver las modificaciones que ha presentado la oposición. Hizo la observación de que la política financiera desarrollada por el Gobierno no puede desembocar, como se pretende hacer ver por la oposición, en una guerra que no interesa a nadie. Estos temores—confirmados—carecen en absoluto de fundamento. Ante las previsiones que en materia de rearme han adoptado otros Estados, Inglaterra no puede permitirse el lujo de quedarse cruzada de brazos. Por lo tanto el rearme debe continuarse hasta que la seguridad del país esté consolidada o nos hallemos en condiciones de dar cumplimiento a nuestros compromisos internacionales.

En los últimos años, los gobiernos ingleses han reforzado el crédito del país en tal forma que no han de encontrarse obstáculos para concertar empréstitos, aun en mas vo-

lumen que el que nos ocupa. Las deudas nacionales han sido reducidas en los tres últimos años en 72 millones de libras esterlinas. Inglaterra en estos años ha hecho economías en el pago de intereses que bastan para cubrir las necesidades anuales del empréstito previsto por esta ley.

Dice a continuación, que se calculan en cuatro mil millones de libras esterlinas las ganancias anuales de Inglaterra y que por tanto parece ridículo declarar que un gasto de mil quinientos millones, repartido en cinco años, pueda arrastrar a la ruina a la economía nacional.

No es verdad—dijo después—que la política presupuestaria traiga como consecuencia la elevación en el precio de los artículos.

El diputado laborista George Junor declaró que uno se alegra siempre de hacer notar la cifra de gastos de armamento que invierten otros países y sobre todo cuando este país es Alemania. Hace falta decir—terminó declarando—que estos gastos se hubieran podido evitar perfectamente si los aliados hubieran cumplido el compromiso del desarme.

Ultima Hora

Tumultos en Valencia : : : : : Se han registrado violentos tumultos entre los campesinos de la provincia de Valencia y los milicianos del Gobierno rojo.

En una colisión resultaron varias personas muertas.

Honores a Rusia : : : : : BARCELONA.—Se ha celebrado una manifestación en honor del con sul general de Rusia en Cataluña Antonoff Asenkov, habiéndose cursado telegramas de agradecimiento a la U. R. S. S. por la ayuda que viene prestando a los marxistas españoles.

Milicianos que se pasan : : : : : CORDOBA.—Los milicianos que últimamente se han pasado a nuestras filas han declarado que son muchos los rojos que se pasarían a nuestras líneas, pero que los dirigentes los tienen engañados haciéndoles creer que al ser detenidos por los moros, éstos los pasan a cuchillo.

Inquietud en Barcelona : : : : : PERPIGNAN.—Los habitantes de Barcelona acusan una gran inquietud, sin que se conozca el motivo a que es debido.

El jefe de un pueblo catalán, autor de horribles crímenes, entre los cuenta el del cura, el médico y el farmacéutico, ha desaparecido, creyéndose que se encuentra en Francia con el botín de sus robos.

Ya se van desengañando : : : : : PERPIGNAN.—En Ampurdas se han registrado incidentes porque algunos milicianos que habían venido a este pueblo con permiso, ahora se niegan a volver al frente.

Las autoridades de Figueras que quisieron poner coto a la actitud de los milicianos reacios, tuvieron que huir del pueblo bajo una intensa lluvia de piedras.

Fugitivos de Bilbao : : : : : BAYONA.—El jueves por la tarde llegó a un puerto francés el destructor "Bermeo" que trae a bordo 134 fugitivos de Bilbao. Estos han declarado que el descontento de los marxistas por la actitud de los nacionalistas es grande, hasta tal extremo que se anuncia que en breve irá a Bilbao Indalecio Prieto, para dar el puntapié al Gobierno de Aguirre, para dar paso a otro completamente marxista.

Los desengañados : : : : : BAYONA.—Se ha celebrado una reunión de franceses que han estado enrolados en el Ejército rojo y que después de grandes trabajos han podido ser repatriados.

Se ocuparon de la angustiosa situación en que se encuentran y acordaron dirigirse al Gobierno francés para que les haga anticipos a cuenta de las cantidades que les adeudan los rojos.

La mayoría de estos desventurados vienen enfermos; algunos tuberculosos, enfermedades que han adquirido como consecuencia de los malos tratos de que han sido ob-

to por parte de los marxistas españoles.

Largo Caballero ha sido desplazado por Oliver en la presidencia : : : : : LONDRES.—La Agencia Reuter informa que Largo Caballero ha sido desplazado de la Presidencia del Consejo de ministros, por el consejero de Justicia, el anarquista Oliver.

Parece que esta noticia tiene gran des visos de veracidad.

La neutralidad francesa

Toulouse.—Un camión que se dirigía a España cargado de bombas y explosivos para los rojos, volcó explotando toda la mercancía.

Los ocupantes del camión quedaron muertos en el acto y la red telefónica de la carretera completamente destruida.

Esta es una de las muchas pruebas con las que se puede demostrar el modo de cumplir el Gobierno Blum, los compromisos adquiridos al firmar el pacto de no intervención de Londres.

El rearme de las potencias

Roma.—Se anuncia que la declaración que en breve hará Mussolini sobre el rearme italiano, causará gran sensación en los medios internacionales.

Ni Rusia ni Portugal participarán en el control

Londres.—A última hora de la noche se anunció que Rusia y Portugal han decidido no participar en el control de las fronteras y costas de España.

Batista declina como candidato a la Presidencia

Habana.—El Coronel Batista, ha declinado a presentarse como aspirante a la Presidencia de la República cubana.

Política francesa

—Paris.—Celebró sesión la Cámara de Diputados. Blum no planteó la cuestión de confianza como se había previsto.

Estocolmo.—El sábado llegaron a Bélgica el Rey Leopoldo que viene a visitar a su suegro el Príncipe Carlos de Suecia.

—Ginebra.—El Consejo Federal Suizo ha declarado que Alemania ha hecho pública su actitud de respetar la neutralidad suiza.

—Méjico.—Ha sido nombrado por el Santo Padre, nuevo Arzobispo de Méjico el Obispo Martínez, paisano del presidente Cárdenas.